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Interrogazioni , interpel lanze e mozione. 
P R E S I D E N T E . Si dia let tura delle in-

terrogazioni, delle interpellanze e di una 
mozione presentate oggi. 

BASLINI , segretario, legge : 
« Il sot toscri t to chiede d ' interrogare i 

ministri degli affari esteri e di agricoltura, 
industria e commercio per sapere a quale 
risultato approdarono le t r a t t a t ive diplo-
matiche per la revoca del diri t to di t ran-
sito e di introduzione dei fiori e delle piante 
in Francia e per conoscere le intenzioni del 
Ooverno qualora il divieto francese sia man-
tenuto fermo. 

« Nuvoloni ». 
« I sottoscri t t i chiedono d ' in te r rogare il 

ministro degli affari esteri per sapere se in-
t enda ordinare la s t ampa delle norme sui 
servizi prò emigranti del Banco di Napoli 
nel passaporto degli emigranti . 

« Oabrini, Baslini ». 
« Il sottoscritto chiede d ' in te r rogare il 

ministro della guerra per sapere quali prov-
vedimenti in tenda adottare, onde non abbia 
a ripetersi il delittuoso commercio all 'estero 
delle vecchie uniformi militari i taliane. 

« Negri de' Salvi ». 
« Il sottoscrit to chiede d ' in te r rogare il 

ministro dell 'agricoltura, indust r ia e com-
mercio, se non crede dover suo d ' interve-
nire, perchè la costruzione di una borgata , 
tes té del iberata dal Consiglio comunale di 
Roma, non abbia a cagionare la distru-
zione di uno dei rarissimi boschi che si tro-
vano presso la Capitale, mentre abbondano 
terreni senza, alberi, ove costrurre case con 
spesa minore, e r isparmiando vandalismi 
incivili. (L'interrogante chiede la risposta 
scritta). 

« Lucifero ». 

« Il sot toscri t to chiede d ' interrogare il 
ministro dell ' istruzione pubblica per cono-
scere se e quando intenda provvedere al 
miglioramento economico del personale di 
custodia dei monumenti , musei, gallerie e 
scavi che è t r a t t a t o con stipendi di fame. 
(L'interrogante chiede la risposta scritta). 

« Campanozzi ». 
« I l sottoscritto chiede d ' interrogare il 

ministro delle finanze, per sapere quando 

presenterà il disegno di legge a favore del 
personale civile addet to alla vigilanza finan-
ziaria sui laghi di confine e sulla laguna 
veneta. (L ' interrogante chiede la risposta 
scritta). 

« Bel t rami ». 
« Il sottoscritto chiede d ' interrogare il 

ministro delle finanze per conoscere le ra-
gioni che hanno impedi to l 'a t tuazione della 
legge 13 luglio 1911, n. 739, per quanto ri-
guarda il passaggio degli 86 avventizi ad 
applicati di agenzia. (L' interrogante chiede 
la risposta scritta). 

« Campanozzi ». 

« I l sottoscrit to chiede d'interp'ellare il 
ministro dei lavori pubblici per sapere 
come e quando in tenda provvedere alla 
grave insufficienza delle stazioni ferroviarie 
di Sansevero e Chieuti-Serracapriola, sia in 
rappor to alle esigenze degli uffici e dei viag-
giatori come in rappor to al cresciuto t raf-
fico delle merci. 

« Fraccacreta ». 
« I l sot toscri t to chiede d ' interpellare il 

ministro dell ' interno, sulla necessità di pro-
muovere rigorosa inchiesta contro l 'Ammi-
nistrazione comunale di Scido, colpita da 
autorevoli accuse gravi e persistenti, e con-
danna ta dalla pubblica opinione. 

« Larizza ». 

« I l sottoscritto chiede d' interpellare il 
ministro dell 'interno per conoscere in base 
a quali sent imenti di giustizia e criteri di 
eguaglianza dalla Sot toprefet tura di S. Mi-
nia to dopo avere per ragioni di viabilità a 
libero transito con decreto speciale 1910 
vietate ivi le riunioni, i comizi o conferenze 
sulla piazza Fa r ina ta degli Uberti, t an to 
che alcuni socialisti che contravvennero fu-
rono condannat i , si permet ta poi in odio a 
det to decreto che s'ingombri per molti giorni 
con opere stabili de t t a località a fine di 
manifestazioni e feste religiose e si vieti 
ancora oggi ad altri per un breve co-
mizio. 

« Giacomo Ferri ». 
« La Camera invita il Governo a disci-

plinare con provvedimenti legislativi d'in-
dole generale la materia delle espropriazioni 
per pubblica uti l i tà onde eliminare l ' iniqua 
ed odiosa sperequazione e le molteplici con-
testazioni giudiziarie che ha disseminato 


